

The 13th ASEM Summit (25-26 November 2021)

November 24, 2021

13 മത് ASEM ഉച്ചകോടി (25-26 നവംബർ 2021)

നവംബർ 24, 2021

"പങ്കിട്ട വളർച്ചയ്ക്കായി ബഹുരാഷ്ട്രവാദം ശക്തിപ്പെടുത്തുക" എന്ന പ്രമേയവുമായി 13മത് ASEM ഉച്ചകോടി 2021 നവംബർ 25-26 തീയതികളിൽ നടക്കും. ഉച്ചകോടിക്കുള്ള ഇന്ത്യൻ പ്രതിനിധി സംഘത്തെ ബഹുമാന്യനായ ഇന്ത്യൻ ഉപരാഷ്ട്രപതി ശ്രീ വെങ്കയ്യ നായിഡു നയിക്കും. സമ്മേളനത്തിൽ 51 അംഗരാജ്യങ്ങളുടെയും ആസിയാൻ & യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റേയും പങ്കാളിത്തം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു, ഈ ഉച്ചകോടി ASEM നടപടികളുടെ 25 മത് വാർഷികം അടയാളപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

എഫിസ്ഇഎം അധ്യക്ഷരാജ്യം എന്ന നിലയിൽ കംബോഡിയയാണ് 13മത് ഉച്ചകോടിക്ക് ആതിഥേയത്വം വഹിക്കുന്നത്. നിരവധി സംസ്ഥാന / ഭരണകൂട മേധാവികൾ ഉച്ചകോടിയിൽ പങ്കെടുക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 2021-ലെ ASEM അജണ്ട, ബഹുരാഷ്ട്രവാദം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലും, പകർച്ചവ്യാധിയ്ക്ക് ശേഷമുള്ള സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക വീണ്ടെടുക്കലും വികസനവും അതുപോലെ പൊതുവായ താൽപ്പര്യവും ആശങ്കയുമുള്ള മറ്റ് പ്രാദേശികവും ആഗോളവുമായ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവയിലും മുൻഗണന നൽകുന്നു.

ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിനോടൊപ്പം, ഉപരാഷ്ട്രപതി ഉച്ചകോടിയുടെ ആദ്യ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലും റിട്ട്രിറ്റ് സെഷനിലും പങ്കെടുക്കും, പരിഷ്കരിച്ച ബഹുമുഖവാദം, പകർച്ചവ്യാധികൾ, പകർച്ചവ്യാധികൾക്കു ശേഷമുള്ള വീണ്ടെടുക്കൽ, ആഗോള കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം ലഘൂകരിക്കൽ, സുസ്ഥിരമായ വീണ്ടെടുക്കൽ, വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ (SDG), സമുദ്ര സുരക്ഷയും സുരക്ഷയും മുതലായവ മേഖലകളെക്കുറിച്ച് വീക്ഷണങ്ങൾ കൈമാറും.

ഏഷ്യയിലെയും യൂറോപ്പിലെയും രാജ്യങ്ങൾക്ക് പ്രാദേശികവും ആഗോളവുമായ വിഷയങ്ങളിൽ കാഴ്ചപാടുകൾ കൈമാറുന്നതിനും രാഷ്ട്രീയവും സുരക്ഷയും, വാണിജ്യവും സാമ്പത്തികവും, സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക മേഖല എന്നിങ്ങനെ സുപ്രധാനമായ മൂന്നു മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലെ സഹകരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള ഒരു വേദിയാണ് എ ഫിസ് ഇ എം - എ ഫിസ് ഇ എം ഗ്രൂപ്പിംഗിൽ 51 അംഗരാജ്യങ്ങളും ഒപ്പം 2 പ്രാദേശിക സംഘടനകളായ യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും ആസിയാനും ഉൾപ്പെടുന്നു. ഗ്രൂപ്പിലെ

രാജ്യങ്ങൾ ആഗോള ജിഡിപിയുടെ 65%, ആഗോള ജനസംഖ്യയുടെ 60%, ആഗോള ടൂറിസത്തിന്റെ 75%, ആഗോള വ്യാപാരത്തിന്റെ 55% എന്നിവയെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു. ഏഷ്യയിലെയും യൂറോപ്പിലെയും രാജ്യങ്ങൾക്കിടയിൽ മാറിമാറി നടക്കുന്ന ഒരു ദ്വിവത്സര പരിപാടിയാണ് എ എസ് ഇ എം ഉച്ചകോടി. പരസ്പര ബഹുമാനത്തിന്റേയും തുല്യ പങ്കാളിത്തത്തിന്റേയും മനോഭാവത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ, സാമ്പത്തിക, വാണിജ്യ, സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിലെ പൊതു താൽപ്പര്യമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഏഷ്യയും യൂറോപ്പും തമ്മിലുള്ള ചർച്ചകൾക്കും സഹകരണത്തിനും മുൻഗണനകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള എ എസ് ഇ എം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗമാണിത്. 2006-ൽ ഇന്ത്യ എ എസ് ഇ എം പ്രക്രിയയിൽ ചേർന്നു. 2008-ൽ നടന്ന ഏഴാമത് എ എസ് ഇ എം ഉച്ചകോടിയിലാണ് ഇന്ത്യ ആദ്യമായി പങ്കെടുത്തത്.

ന്യൂ ഡെൽഹി
24 നവംബർ 21

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.